

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

No es verdad

El tema es viejo, pero como, sin moverlo en la forma ni el fondo, lo manejan los periódicos de la acera de la izquierda, fuerza es que se trate de nuevo por los periódicos de la derecha.

Faltan abiertamente a la verdad quienes dicen que los antiparlamentarios son absolutistas. Del absolutismo no quedan en España otros representantes que aquellos partidarios de un sistema político dentro del cual el Estado es todo y la sociedad nada, y el primero puede absorber todas o parte de las facultades que corresponden a otras personas o entidades jurídicas, de las cuales algunas son anteriores y superiores a él.

No hay nadie en España, ya sea de la derecha auténtica, ya de la derecha con gotas, que defienda un Poder sin limitaciones. Y desafiamos a todos los adversarios a que citen un solo político de la derecha que propugne por una reforma absolutista. ¿A qué no hay quien acepte el reto?

Nosotros, que reconocemos los derechos de las regiones, y los derechos de los Municipios, y el derecho de las Universidades y aun el de la escuela, como prolongación que es de la familia, a gestionar sus peculiares intereses sin trabas ni dependencias burocráticas; nosotros que pedimos unas Cortes que sean espejo de las clases de la sociedad, liga-

das a sus electores con mandato imperativo, ¿cómo hemos de defender el Poder absoluto?

No queremos, es verdad, parlamentarismo, abominamos de él, lo odiamos con todas las veras de nuestra alma y de nuestro corazón, porque la teoría y la práctica nos dicen que en España el parlamentarismo es el enredo, el chisme, la mentira, el escabel de muchos audaces y de no pocos indignos. Y porque sabemos eso y tenemos la experiencia de que es eso, trabajamos para que en su hora haya Cortes, pero para que nunca jamás haya Parlamento; y el país desea lo que nosotros deseamos. Y porque lo desea así pide caminos, y ferrocarriles, y puentes, escuelas, y puertos, y por encima de todo, moralidad y justicia, y a nadie se le ocurre solicitar que se abra de nuevo el Parlamento.

Los periódicos que dicen que urge su reapertura, ¿a cuál opinión responden o cuál opinión reflejan? La del país de ningún modo. Y si no es la de éste y es la particular de ellos, está probado que no se valen de la Prensa para servir la de aquél, sino para desfigurarla y traicionarla.

Miguel Peñarol

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

En defensa de la "Torre de ses puntes,"

Amantes de lo que constituye nuestra tradición, elevamos nuestra voz respetuosa ante la amenaza de una grave profanación de que acaso va a ser objeto un genuino ejemplar de aquellas notables construcciones civiles, en su mayor parte desaparecidas ya, representantes de una época y un estilo característico que floreció en lejanas centurias. Me refiero a la famosa «Torre de ses puntes», así llamada por sus curiosos merloncillos, a los que acompañan delicados almeques.

Y ¿qué cabe decir del pueblo que asiste impasible a la destrucción de tan venerable edificio, en el cual lee el técnico, el entendido, el artista, costumbres y tradiciones llenas de poesía? Con todo, es preciso temer por la perpetuidad de la «Torre de ses puntes», mansión vetusta, plena de leyenda y de tradición, unidad que integra el tesoro monumental de Mallorca.

En verdad que me resisto a creer que un pueblo tan culto y laborioso como la ciudad de Manacor no esté efectuando ya las gestiones necesarias para que no se llegue a perpetrar semejante atentado de lesa Historia; porque tal destrucción es una ofensa que inferimos a nuestros antepasados, a nuestras nobles e hidalgas tradiciones, a nuestras buenas costumbres, al culto y amable recuerdo de nuestra infancia... Me consta que en dicha Ciudad existe o existía anteriormente al actual régimen una Comisión de Monumentos, por cierto integrada por personalidades dignísimas y que más de una vez supieron demostrar el caudal de cultura que todas ellas poseen y su amor entrañable a la Ciudad que les viera nacer. Y ahora cabe preguntar: ¿ha hecho «algo» esta dignísima Comisión, «algo» verdaderamente eficaz y práctico, encaminado a salvar, sin lastimar intereses de persona alguna, tan valiosísimo monumento? ¿Está efectuando la susodicha Comisión las gestiones propias del caso? Por lo que a nosotros respecta queremos creer que sí.

Es notoria la justa instancia elevada a la Autoridad por el Presidente de la Comisión Provincial de Monumentos, don José Ramis de Ayreñor; quiera Dios que su labor no sea estéril. Pero, por lo demás, no será superfluo, sino necesario, que los más distanciadados elementos intelectuales y sociales de la ciudad de Manacor se unan y, hermanen para que todos a la vez emprendan energicamente la defensa del secular edificio, si es que queremos demostrar tangiblemente nuestro amor desinteresado a todo principio patriótico. Con sociedades culturales contamos, dichosamente plenas de energía y confianza en sí mismas, que apelarán, sin duda alguna, a todos los medios legales que estén a su alcance para que no se destruya tan bello y antiguo monumento.

Desapareció ya el «Palau del Rey», pues aunque conserva todavía enhiesta, como noble sirón de nuestro pasado glorioso, el vetusto torreón almenado, perdió ya exteriormente todo rasgo de antigüedad. Hoy amenaza el turno a la «Torre de ses puntes»; mañana amenazará tal vez a la no menos interesantísima «Torre dels Enegistes» o «Cases de sa Torre»... ¡Triste sino el de los lugares de la tradición!

Francisco Ferrari Billoch

defensa del «Alfonso XIII», Paco Verd. Inmediatamente después tuvieron lugar las carreras de cintas, siendo muchísimos los Congregantes que tomaron parte. La banda de música «Lira de Selva», amenizó estos actos.

Por la noche, a las nueve y media, en la plaza de la Iglesia hubo concierto por la citada banda, suelta de globos y de bonitos fuegos artificiales, siendo muchísima la gente que acudió para presenciarlo. Antes de terminar esta reseña no puedo menos de felicitar a las autoridades por su asistencia y a todo el pueblo por lo mucho que ha correspondido con su cooperación y de una manera especial al señor director don Bernardo Reñes y a todos los congregantes; y de expresar el deseo de que continúen cooperando los unos y trabajando los otros por el engrandecimiento de la Congregación que es obra de regeneración y engrandecimiento de los pueblos.

Un congregante

Santa María, 20 de Agosto.

Del Congreso Eucarístico de Amsterdam

Liga universal de asistencia a la Santa Misa

En una de las sesiones que el 24 de julio anterior celebraron en Amsterdam los asistentes al Congreso Eucarístico Internacional, el comendador holandés de la Sección inglesa, profesor don Alfonso Steger, expuso el proyecto que se contiene en las siguientes líneas:

«Al señalar Su Santidad una de las capitales de Holanda para la celebración del XXVII Congreso Eucarístico Internacional, convirtió la ciudad de Amsterdam en el centro del catolicismo y la unidad romana. Con tanta alegría como legítimo orgullo comprobamos este hecho que nos produce la más viva de las satisfacciones.

Y en nuestro deseo de exteriorizar este reconocimiento, hemos pensado, no sólo en lo presente, sino en lo porvenir. Hoy, para gloria de Dios, queremos contribuir al mejor éxito del Congreso y asegurar en favor de los pueblos del mundo entero, un recuerdo impercedero de tan conmovedora y solemne reunión. Y para lo futuro, deseamos erigir un monumento de orden espiritual y de espiritual significación, a fin de que el homenaje rendido al Cristo Eucarístico, no sólo subsista, sino que acrezca a la vuelta de los siglos.

Tales son el origen y el motivo de la proposición que nos vamos a permitir someter a los congregantes aquí reunidos. En su solicitud eminentemente pastoral, deseando poner término a las controversias suscitadas a propósito de las condiciones requeridas para la comunión diaria, y en su anhelo paternal de que lo más frecuentemente posible el pueblo cristiano se alimente del Pan de la vida, el inolvidable Pío X, de gloriosa memoria, sometió a la Sagrada Congregación del Concilio la cuestión de saber qué condiciones son las requeridas para la recepción frecuente del Santísimo Sacramento. El decreto «Sacra Tridentina Synodus» del 9 de diciembre de 1905, dió la respuesta, ratificada por el Padre Santo, según la cual nadie, hallándose en gracia de Dios y aproximándose a la Santa Mesa con recta intención, puede ser apartado de ella. Al propio tiempo, invitó al mundo católico a acceder al deseo del Concilio de Trento; los fieles que toman parte en el sacrificio del sacerdote, asisten con él al Festín Sagrado, y, por consiguiente, reciben la Santa Eucaristía, no sólo espiritual, sino sacramentalmente.

Después de la promulgación del anterior decreto, pudo comprobarse, con verdadera alegría, el considerable aumento del número de comuniones de los que asisten a la renovación del sacrificio de la Cruz. Sin embargo—y aquí entra el punto sobre el cual me permito llamar la atención como la base de la propuesta que hago—, el número de los que asisten frecuentemente y, cuando les es posible, todos los días, al santo sacrificio de la Misa, no sólo no ha aumentado, sino que, desgraciadamente, está muy lejos de ser el que debería. De ahí que cuanto más pensemos en los cuatro sacrificios de aquel sacrificio, o sean alabanza, reparación, acción de gracias y súplica, más nos convencemos de que la asistencia diaria a la Santa Mesa no es sólo provechosa, sino que ahora es más necesaria que nunca.

El reconocimiento y la adoración de Dios, como Señor y Maestro, ha disminuido en el mundo entero, primeramente con la debilitación de la fe en el pueblo, y, después, por la ofuscación de las inteligencias en las personas cultas. Son numerosísimos los que ofenden a Dios diariamente; sólo algunos se abaten a pedirle perdón y es el menor número el de los que proceden a reparar la ofensa. En cuanto al deber de reconocimiento de los beneficios de que a todas horas nos está comiendo Dios, ¡cuán pocos son los que piensan en ellos! El mundo actual no conoce más que sus propios derechos. En fin, la preocupación de obtener nuevos beneficios hace olvidar las gracias recibidas, unas veces porque no se concede a ellas la atención debida, y otras, porque, en el afán apasionado de los bienes materiales, no tienen en cuenta que a los que buscan el reino de Dios, todo lo demás se les da por añadidura.

¿Cómo, pues, lograr que el pueblo use de este divino medio, con sus cuatro fines? En su célebre Encíclica «Ad beatissimi», sobre la paz, Benedicto XV, de gloriosa memoria, elogió la vida de asociación como remedio a los males de nuestro tiempo, porque los hombres—decía Su Santidad—, por las fraternales exhortaciones y los ejemplos múltiples son incitados a la conformidad de su vida con su fe, por lo que nos consideramos satisfechos al ver el papel de cuantas asociaciones católicas se han instituido, esperando verlas prosperar, más aún, en adelante.

Si, pues, el representante de Cristo en la Tierra concede tal importancia a la vida de asociación, claro es que, un organismo que tenga por objeto favorecer, estimular la asistencia frecuente y, si es posible, cotidiana, a la Santa Misa, no solamente como medio de apostolado y de santificación personal, sino como principio de toda vida de asociación católica, será grata a los ojos de Su Santidad Pío XI, gloriosamente reinante, y merecerá, y recibirá, su bendición. Ya en dos diócesis de Holanda existe, hace algunos años, bajo el título de «Guardia del Altar», una Asociación que se propone dicho fin; y estimulada por el Papa y los

Obispos, realiza su cometido con el mejor fruto.

Acaso existan otras organizaciones similares; de lo que estamos convencidos es de que son muy deseables, y cada vez más, cuando se conoce su fin y se aprecian sus medios y sus frutos.

A vista de todo esto, se comprende la enorme e incontrastable fuerza que se derivaría de una Liga universal de asistencia a la Santa Misa, que reuniese las asociaciones ya existentes y las que en el futuro se crearan con el objeto que acabamos de señalar. La profecía de Malaquías no se está realizando, prácticamente? A cada instante, Cristo, Cordero sin mancha, está siendo inmolado y sacrificado. Asistiendo a la Santa Misa y recibiendo el Pan de los Angeles, con una intención universal, los miembros de la Liga mundial, a causa de su posición geográfica, ofrecerán a la Divina Majestad, en sucesión no interrumpida, su tributo de adoración, de satisfacción, de acción de gracias y de ruego; y allí donde el santo sacrificio se ofrezca, un grupo de fieles suplirá y reemplazará a los que en aquel momento no pueden asistir.

El desarrollo y la prosperidad de tal organización debe hacer vivir, reinar y dominar a Cristo; y según la bella divisa de Nuestro Santísimo Padre el Papa, lograr así, por el reinado de Cristo, la paz de Cristo para los pueblos que material y moralmente están fatigados de la lucha. Dicha Liga podría preparar a los pueblos cristianos para el gran combate que, a juicio de muchos, el príncipe de las tinieblas va a librar contra los hijos de la Luz, combate cuyas escaramuzas han comenzado ya al Este de Europa y de Asia. En fin, esta Liga, trabajando sobre el terreno en que todos los verdaderos católicos debemos encontrar, formaría el hogar cuyos rayos calentarían y alumbrarían a la familia de Cristo, de manera que, con verdad, pudiera repetirse de ellos algún día: «Ved cómo se aman.» Tal disposición de espíritu actuaría como un fermento, y produciría su efecto saludable sobre la organización del mundo entero.

La reunión internacional celebrada estos días con motivo del Congreso Eucarístico, se ha propuesto como fin principal honrar interior, exterior y públicamente a Cristo en el Santísimo Sacramento, ofrenda de la Nueva Alianza y alimento de nuestras almas. Además, ha tenido como objeto hacer que arraigue y se extienda entre nosotros el sentido religioso. Dicha reunión alcanzará, con la fundación de la Liga universal de asistencia a la Santa Misa, una significación que, sobrepasando los límites del tiempo asignado al Congreso y las fronteras de la pequeña Holanda, vendrá a ser, así lo esperamos, en el curso de los años, una fuente inagotable de gloria para Dios y de felicidad para el Universo.

Presentada la anterior proposición, la apoyó, en un luminoso discurso, monseñor Arturo Doubleday, Obispo de Brentwood, siendo aceptada por unanimidad.

Del ingreso en las Academias militares

Por el ministerio de la Guerra se ha publicado la siguiente circular:

«Próximo a terminar el curso escolar en los Institutos de segunda enseñanza y dispuestos por reales órdenes de 17 agosto y 13 octubre del pasado año la suspensión de ingreso en las Academias militares, se hace necesario para orientación de los nuevos aspirantes, el señalar las condiciones que éstos han de reunir y materias que se les han de exigir en la primera convocatoria de ingreso, y en su virtud se resuelve lo siguiente:

Primero.—La primera convocatoria de ingreso en las Academias militares tendrá lugar el día 15 de mayo del año 1925.

Segundo.—En dicha convocatoria se exigirá a todos los aspirantes, lo sean o no por primera vez, las condiciones siguientes:

A.—Las generales e inherentes a todo concurso militar.

B.—Haber cumplido la edad de 16 años antes de la fecha en que comienzan los exámenes y no rebasar la de 21, salvo las clases de tropa, que pueden hacerlo hasta los 24.

C.—Estar en posesión del título de bachiller.

D.—Los programas que han de regir en dichos exámenes comprenderán aproximadamente las mismas materias que los actuales.

E.—Los aumentos e innovaciones que lleve consigo la reorganización de la enseñanza militar que se proyecta, se anunciará con más de un año de anticipación para la primera convocatoria.

Tercero.—Los alumnos que hayan aprobado todos los ejercicios de la última convocatoria y los que los aprueben en la próxima (mayo de 1925), tendrán plaza reservada para ingresar en septiembre de 1925, quedando excluidos de alegar ningún derecho y sometidos al plan general los que no sean totalmente aprobados del plan vigente».

Fiestas en Consell

Se nos dice de Consell que se están preparando allí lucidas fiestas en honor de su Patrón San Bartolomé.

En la «revetla» del sábado día 23, se disparará hermoso castillo de fuegos artificiales alternando con suelta de globos, cacañas y concierto musical por la acreditada banda «La Lira de Selva», que amenizará también los demás festejos.

Además de los actos acostumbrados, como carreras pedestres a las 12 del día y baile al estilo del país a la noche, habrá a la tarde carreras de cintas en bicicleta, previa la correspondiente inscripción de los ciclistas que en ellas quieren tomar parte, y gran partido de foot-ball.

Consistirá la parte religiosa en Completes solemnes en la parroquia el anochecer del día 23, y misa mayor el 24, en la que predicará el Rdo. P. Julián Samper.

Los menorquines de Argel

Leemos en «El Bien Público», de Mahón: «El sábado, a la una de la tarde, zarpó de nuestro puerto el vapor «Mercedes» que, en viaje de retorno, conduce a Argelia a los menorquines residentes en aquellas lejanas tierras que en viaje de recreo han visitado nuestra isla.

La despedida que se tributó a los viajeros fué cariñosa y entusiasta, sonando al zarpar el buque, aplausos de despedida.

El andén del muelle ofrecía hermoso aspecto, ocupado por numeroso público y viéndose en él gran número de coches y automóviles».

Mercado de Inca

Almadrón, (quintal) 155'00 pesetas.
Trigo (cuartera) 22'50 pesetas.
Candeal, a 22'00 id.
Cebada del país, a 17'00 id.
Id. forastera, a 16'50 id.
Avena del país, a 12'00 id.
Id. forastera, a 11'59 id.
Habas para cocer, a 35'00 id.
Id. ordinarias, a 28'00 id.
Id. para ganados, a 00'00 id.
Maíz, id. id., 00'00 id.
Frijoles, id. id., a 00'00 id.
Azafrán, a 00'00 id. onza.
Garbanzos, id. 00'00
Cerdos cebados a 00'00 pesetas arroba.
Habichuelas (confits) a 00'00 id.
Id. blancas, a 00'00 id.
Gallina (tercia) 00'00 id.
Pollos (id.) 00'00 id.
Huevos (docena) 00'00 id.

Una visita a las colonias escolares del Municipio

Invitados por el Alcalde, señor Llompart, y la comisión organizadora de las colonias escolares, visitamos ayer tarde, los repertorios municipales, las cinco que se han establecido este año más cerca de Palma.

Y, en un auto, nos trasladamos los periodistas, en primer lugar, a Génova. Nos precedía otro auto, ocupado por el señor Alcalde y por el teniente señor Ferbal, miembro éste de la comisión organizadora; los otros dos miembros de ésta no pudieron asistir, el señor Porcel por estar enfermo y el señor Crespo por afligirse una desgracia de familia.

Ya en Génova, visitamos la colonia de niños allí establecida en el local de la Escuela nacional de niñas.

Integran la colonia 24 niños, y es el director de ella don Juan Terraza Payetas, quien tiene como auxiliares a don Juan Pedro Amengual y don Juan Terraza Cañellas. Los colonos han realizado diariamente metódicas excursiones, visitando «Son Vida», «Bendinat», etc. Cada día iban los colonos, por la mañana, a «Casa Mayor», donde se bañaban. En el momento de la llegada, los colonos, levantadas ya las camas y arreglados los respectivos equipajes, se disponían ya a emprender el regreso para Palma. Los pequeños cantaron diversas canciones.

De Génova a El Terreno, y allí, en el edificio de la Cuarentena, visitamos la colonia de niñas que dirige doña Catalina Ginard, con las auxiliares doña Francisca Vidal y doña Micaela Liabrés. Después de visitar el local, las niñas cantaron canciones rítmicas, y luego recitaron un bello discurso de salutación y poesías las niñas María Bosch, Antonia Gomila, Margarita Castañer, Montserrat Comella y Laura Comella. Había en esta colonia 24 niñas. La señora profesora obsequió a los visitantes con un «lonche».

Luego nos trasladamos a visitar la colonia de niños establecida en El Arenal, formada por 24 colonos y dirigida por el profesor don Francisco Fiol, con los auxiliares don Juan Durán y don Lucas Estarellas. La colonia, que se disponía también para el regreso cuando hicimos la visita, ha estado instalada en espacioso edificio situado a la orilla del mar.

Y nos dirigimos, por último, a visitar la colonia de niñas instalada en Sant Jordi—la integran 25—, que dirige doña Dolores Rubí, con las auxiliares doña Teresa y doña Catalina Colomés. Allí, en Sant Jordi, tuvimos el gusto de saludar al Vicario, Rdo. don Juan Llaneras, y al Superior de la Porciúncula, Rdo. P. Miguel Quetglas, Franciscano. Las pequeñas cantaron diversas composiciones.

Hay que consignar la buena organización que se ha dado este año a las colonias escolares, a lo cual, tanto como la Comisión organizadora, que se ha desvirtuado, han contribuido los maestros directores, que han cuidado de los pequeños con verdadero cariño.

Los colonos realizaban diariamente excursiones, y cada día tomaban baños y recibían lecciones, y dedicaban largos ratos al juego.

Afortunadamente, en ninguna de las colonias ha habido que lamentar ningún enfermo.

En la visita a las colonias, el Teniente se-

ñor Ferbal solicitó de los directores respectivos que le fueran enviados los diarios de las colonias formados por los chiquillos, que estuvieran mejor escritos, para otorgar algunos premios.

Se veía el contento y alegría de los pequeños, que lamentaban se acercara la fecha del regreso de la colonia.

Antes de terminar estas líneas queremos consignar el elogio a que se han hecho acreedores los miembros de la Comisión organizadora de las colonias—los señores Porcel, Crespo y Ferbal—, así como los profesores que han tenido aquéllas a su cuidado.

El adoquinado de la calle de la Herrería

Después de larga espera, han comenzado las obras de construcción del adoquinado de la calle de la Herrería.

El adoquinado se construye con pequeños ladrillos de asfalto, iguales a los de la calle del Sindicato.

Sería conveniente que la Comisión de Obras de nuestro Ayuntamiento hiciera activar dichas obras, pues se trata de una vía que es de suma conveniencia tener habilitada para el tráfico rodado en aquella parte de la población.

Taurinas

Las corridas de Palma Se han ultimado ya los carteles para las dos funciones taurinas que, durante las próximas ferias y fiestas, van a celebrarse en la plaza de toros de Palma.

Para el día 31, primero de fiestas, han quedado contratados los valientes novilleros Morenito de Zaragoza, Delmonte y Gil Tovar, todos los cuales cuentan con gran cartel en Mallorca, pues nadie ha olvidado las grandes faenas del primero ni las novilladas del 19 de Julio y 10 del corriente, en que tomaron parte los dos últimos. Despedirán seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de Ciairac, de Salamanca.

También para el día 7, han quedado contratados, para despachar seis bravos toros de la ganadería de don José Baeno, de Madrid, los valientes diestros Torquito, Luis Freg y Saleri.

Novillada en Muro En Muro, el próximo domingo, día 24, tendrá lugar una extraordinaria novillada, en la cual se lidiarán tres hermosos novillos procedentes de Son Sant Martí.

Actuará de espada el valiente novillero madrileño Fermín Esteban, actuando de sobresaliente Francisco Pérez «Aragones».

Compondrán la cuadrilla cuatro banderilleros, tres picadores, un puntillero y un picador más de reserva.

La corrida, que promete verse muy concurrida, empezará a las cinco y media de la tarde.

El dragado del puerto de Mahón

Leemos en la prensa de Mahón: «Tenemos noticia de que, llamado telegráficamente por el Director General de Obras públicas, se halla actualmente en Madrid el ingeniero jefe de la provincia señor Calvet.

La llamada del señor Calvet ha sido debida al asunto del dragado del puerto, cuya nueva documentación y proyecto someterá a la Superioridad el ingeniero jefe de la provincia.

La Dirección de Obras públicas, según nuestras noticias, examinará detenidamente el asunto, habiendo citado para esta semana a la representación de la compañía concesionaria para que exponga y defina sus reclamaciones.»

De Lluchmayor

Riña entre mujeres.—Tres heridas Comunica la guardia civil del puesto de Lluchmayor, que el día 19 del corriente, a las siete de la tarde, se promovió entre dos vecinas de aquella ciudad, una fuerte disputa en la cual intervino, también, una hija de las que disputaban.

La cuestión se enredó y de las palabras pasaron a los hechos, resultando de la contienda las tres actoras del suceso con lesiones de pronóstico reservado.

Según el parte, el hecho ocurrió al intentar una vecina llamada Juana Salvá, de 35 años, sacar agua del pozo del corral de otra vecina llamada Antonia Montserrat Llompart, de 65 años, sin pedir permiso para ello.

En la riña que se originó intervino una hija de la llamada Antonia, poniéndose, cosa natural, al lado de su madre.

Varios vecinos lograron, no sin grandes esfuerzos, restablecer la calma.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

El uniforme del cuerpo pericial de aduanas

La «Gaceta» publica la siguiente real orden: «Ilmo. señor. Vista la moción que por conducto de V. I. y con su aprobación ha formulado el director general de Aduanas, acerca de la conveniencia de modificar el uniforme que actualmente usan para actos del servicio los funcionarios del cuerpo pericial de Aduanas, proponiendo otro que a su juicio reúne condiciones más adecuadas a dicho fin, e igualmente la necesidad de exigir con el mayor vigor el uso de dicho uniforme para todos aquellos actos de servicio que se relacionan con el público son los de muelle, estaciones de ferrocarril, almacenes y visitas a bordo de buques, y que encontrando acertada la propuesta, S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido aprobar los modelos y descripciones que son adjuntos, y al mismo tiempo disponer: «Primeramente. Que se recuerde que el uniforme denominado de servicio será usado siempre en el ejercicio de todas las funciones oficiales peculiares a los individuos del cuerpo pericial de aduanas que se realicen en lugares o locales donde se esté en relación con el público, tales como despachos de muelles, almacenes, viajeros, visitas de

buques y análogos; y siendo los jefes de aduanas directamente responsables de la falta, podrán dispensar el uso del uniforme de que se trata a aquellos funcionarios que desempeñen servicio que no tengan relación alguna con el público.

Segundo. Se autoriza durante el plazo máximo de un año el uso del actual uniforme de servicio a los funcionarios que lo hubiesen adquirido con anterioridad a la fecha de este real orden, y quedan subsistentes, respecto a los uniformes de gala y diario, las prendas que al presente los constituyen, así como también las disposiciones que regulan esta materia y que no se opongan a lo establecido en la presente.

Tercero. La Dirección general de Aduanas dictará las instrucciones oportunas para el exacto cumplimiento de lo que en ésta se previene.

El Congreso de Arquitectos

Conclusiones aprobadas He aquí las conclusiones aprobadas en el Congreso de Arquitectos que se acaba de celebrar en Santander:

Con referencia al tema «Organismo de las Escuelas de Arquitectura», se pide la intensificación de la enseñanza de esta ciencia y la difusión entre el público de las modernas orientaciones.

Dado el estado caótico de la legislación, se recaba de los Poderes públicos la promulgación de una ley de extensión, cuyo estudio debe encomendarse a una Comisión en que figuren arquitectos.

Siendo parte fundamental del urbanismo la construcción de casas económicas, se propone la limitación de casas económicas, se propone la limitación del derecho de propiedad en beneficio del interés público, imponiendo los Ayuntamientos tasas sobre la renta de la edificación y el precio de los solares, a fin de que el valor exagerado del terreno no imposibilite el problema de las viviendas.

Se pedirá al Gobierno dicte la ley de higiene para la construcción de las casas con arreglo a los preceptos de la misma y que los Municipios tengan la facultad de expropiar toda casa que no reúna las condiciones marcadas.

En cuanto a la arquitectura rural, deben fomentarse los estudios de ejemplares típicos de cada región, con el objeto de que las modernas construcciones del campo cumplan con las exigencias higiénicas y armonicen en el ambiente de la comarca.

Se acordó también aconsejar la creación de distinciones honoríficas y premios anuales.

Por último, dada la importancia del tema de urbanización, se acordó que se le dedique con preferencia el próximo Congreso Nacional de Arquitectos que se celebrará en Madrid, en octubre del próximo año, con el fin de que las poblaciones españolas formulen los respectivos proyectos de ensanche y reforma con arreglo al nuevo Estatuto municipal.

Fiesta en Sóller

Programa de la fiesta cívica-religiosa que se celebrará en Sóller en honor de San Bartolomé, Patrón de aquella ciudad: Sábado día 23.—A las 8: Paseo de un corpulento buque por las calles de esta población, al son de la típica gaita y tamboril.

A las 21: Iluminación en la plaza de la Constitución y concierto por la banda de la «Lira Sollerense».

En los intermedios, en el ensanche de la plaza, la gaita y el tamboril tocarán escogidas piezas.

Domingo día 24.—A las 7: Pasa calle por la gaita y tamboril por las principales calles de la población.

A las 10: En la Iglesia parroquial misa mayor con sermón que predicará el esclarecido sollerense, Vicario de esta parroquia, Dr. don José Pastor Castañer, a cuyo acto asistirá el Magnífico Ayuntamiento de esta ciudad.

A las 16: Carreras pedestres para hombres y niños en las calles del Príncipe y de la Luna, en las que se disputarán bonitos premios.

A las 17:30: gran partido de foot-ball en el campo de la Congregación entre los equipos «Alaró C. M.» y el «María Sportiva».

A las 21: Iluminación en la plaza de la Constitución. Concierto por la banda de la «Lira Sollerense», Cacañas con valiosos premios y un gran baile popular en el ensanche de la plaza, al son de la gaita y tamboril.—La Comisión.

Del mar

Esta mañana, a las nueve, ha llegado a nuestro puerto el vapor «Beliver», procedente de Valencia.

Dicho buque debe continuar esta noche su viaje a Mahón.

Para Barcelona debe salir esta noche el vapor «Mallorca».

De dicho punto debe llegar mañana el vapor «Rey Jaime I».

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor «Sifina», para Ibiza y Alicante.

Hoy ha salido el vapor «Ciudad de Palma» para Cabrera, el cual estará de regreso esta tarde, a las cinco.

De Las Salinas

Programa de la fiesta cívica-religiosa que ha de celebrarse en Las Salinas los días 23 y 24 del corriente: Sábado, 23.—A las 5 de la tarde, carreras de bicicletas en el veloz nuevamente construido en la finca llamada «Els Tamarit» del predio S'Avell.

Premios para los del pueblo: 1.º 15 pesetas; 2.º 10 id.

Para los corredores de toda la Isla: 1.º 25 pesetas; 2.º 15 id.

Antes de las carreras la Comisión de festejos señalará las vueltas a recorrer.

Para tomar parte en dichas carreras será preciso haberse inscrito con dos horas de anticipación en casa de don Miguel Mayol, calle del Sitjar, núm. 1.

A las 9 de la noche.—Completas en la Iglesia Parroquial con asistencia de las autoridades. Acte seguido, refresco en la casa

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres:

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

CONSEJO UTILISIMO

No contrate V. seguros de vida sin antes consultarme. Por interés propio, hágalo. No sea el caso de que más adelante, por no hacerlo, se arrepienta.

Consúlteme, sin ningún compromiso.
PEDRO VIDAL.—Avenida Antonio Maura, 18-Principal Palma de Mallorca.

Boletín religioso

MAÑANA Santos.—S. Felipe Benito, cfr. Cuarenta Horas.—Empiezan en las Capuchinas a Sta. Rosa, por varios difuntos. Exposición a las siete; y a las nueve menos cuarto, Misa cantada. Por la noche, a las ocho menos cuarto, rezo del Santo Rosario. Triduo que predicará el Rdo. señor don Nicolás Saggese, Cura Castrense, y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Merced, a las siete y media de la mañana, empezará la Novena al glorioso San Ramón (Noneto); a las siete y media, misa votiva de la Virgen de Merced. Por la tarde, a las siete y media, Sabatina (Novena de S. Ramón y Salva).

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna, por el turno de S. Alonso Rodríguez.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Soledad, en las Mifions.

Sueltos y noticias

Banquete El lunes 25, en el «Mediterráneo Hotel», a las diez de la noche, se celebrará un banquete en honor de don Guillermo Vidal Sastre, expresidente de la Sociedad de Camareros.

El banquete ha sido organizado por un grupo de amigos del homenajeado y distinguidos concurrentes al «Café Alhambra», donde el citado señor Vidal lleva quince años de continuados servicios.

Aprobado Ha sido aprobado para el ingreso en el cuerpo de Seguridad nuestro paisano don Bartolomé Pons Bannasar.

La Lotería Parece que este año la suerte de la Lotería está en la Administración número 5 de Palma y Principal de la Provincia, calle del Sindicato número 93, propiedad de nuestro amigo don Bartolomé Llinás, pues con el 4.º premio del sorteo de ayer, que ha correspondido al número 12.246, son ya once los premios mayores que ha vendido dicho señor Llinás durante los ocho primeros meses del presente año.

El Regulador

D. Antonio Miró, dueño de la Joyería y Platería, de la Calle Colón número 15 y 15, participa a su numerosa y distinguida clientela y al público haber preado a la venta en su tan acreditado establecimiento un numeroso y variado surtido de relojes de todas clases, de oro y plata, de las mejores marcas hasta hoy conocidas como LONJINES, OMEGA, NOVADO, CIMA, etc., en Despartedores, Reguladores y de bolsillo.

Gran surtido en relojes-pañteras de oro y plata para Señora y Caballero.

Relojes de precisión garantizados, a precios sumamente económicos.

«RADIUS»

Hornillos a gas de petróleo llama azul a presión 5 céntimos de gasto por hora 3 minutos hierve 1 litro agua Limpio, seguro, práctico y económico **CASA ANDRÉS BUADES** Plaza de Cort, 8—Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 22 (1'00)
Despachando con Estella
Ayer, por la mañana, en el Ministerio de la Guerra, despacharon con el general Primo de Rivera el general Jordana, miembro del Directorio; varios Subsecretarios y los Directores generales de Comunicaciones y de Administración local.

El marqués de Estella recibió ayer, en Guerra, la visita del teniente coronel Fischer, de la mehalia de Xauen; del Gobernador de Sevilla y de otras personas.

Madrid, 22 (1'40)
Se reúne el Directorio
Ayer tarde se reunió, como de ordinario, en el palacio de la Presidencia, el Directorio militar.

La reunión terminó a las diez de la noche.

Estella, indispuesto, desiste del viaje a Barcelona.—La provisión de la Alcaldía de Barcelona

A la salida del Consejo, el general Primo de Rivera se detuvo breves momentos hablando con los periodistas.

Nos dijo que, a consecuencia de una dolencia que sufre en la boca, tiene fuertes dolores.

«La enfermedad—nos indicó—no es grave, pero me molesta mucho.

Debido a ello ha desistido de realizar el viaje que mañana, sábado, me proponía emprender a Barcelona.

En cambio, he teleografiado al general Barrera para que venga a Madrid con el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, y el Barón de Viver.

Con ellos trataré de la provisión de la Alcaldía de Barcelona y de otros asuntos de índole local.

Referencias de la reunión del Directorio
El general Vallespina nos dió después referencias de la reunión del Directorio.

Nos dijo que se habían despachado diferentes expedientes de trámite del Ministerio de Fomento.

Asistió a la reunión el Subsecretario encargado del mismo departamento.

Se leyó un proyecto de decreto modificando un artículo de la ley de Contabilidad en el sentido de que se prescindiera de las formalidades de la subasta para la realización de determinadas obras, para que puedan éstas acometerse por gestión directa.

Y se estudió el proyecto de alcoholes.

La "Gaceta"

Madrid, 22 (1'00)
Los distritos mineros
La "Gaceta", en su edición de ayer, publicó una disposición fijando las plantillas de los distritos mineros.

Las mentadas plantillas están formadas con sujeción a los presupuestos actuales.

En comisión a Estados Unidos
Publicó la "Gaceta" otra disposición nombrando una comisión para que marche a Estados Unidos a estudiar el funcionamiento de sus Escuelas militares.

Forman dicha comisión los tenientes coroneles señores Espallargas y Baseiga.

La Bolsa

Madrid, 22 (1'00)
Cotización de ayer

Interior contado.	70 75
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	96'90
Amortizable 4 por 100.	89'00
Banco de España.	585'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Franco.	40'50
Libras.	35'69
Exterior.	85'75
Marcos.	0'00
Liras.	35'00
Dólares.	7'49
Coronas.	90'00
Franco suizo.	000'00

Lotería Nacional

Madrid, 21 (16'00)
Sorteo de ayer.—Un premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 16 891, despachado en Almedralejo Melilla.

Con el segundo premio, el número 21.506, despachado en Coraña.

Con el tercer premio, el número 14.513, despachado en Madrid.

Además, salieron premiados con cuartos premios los números:

15.624, 19.457, 5.557, 10.729, 1.587, 24.462, 10.569, 8.666, 12.246 (Palma), 6.016, 1496, 28.003, 9.985, 29.496 y 25.950.

El partido de Unión patriótica

Madrid, 22 (1'00)
Dos notas oficiosas

En la Presidencia, se nos facilitaron ayer dos notas oficiosas relacionadas con el partido de Unión patriótica.

Se dan en las notas las instrucciones y conocidas para la formación del partido.

Insisten las notas diciendo que, una vez formado el partido, se le dará el Poder.

Para formar el partido, el Directorio procurará convencer a los ciudadanos de que el antiguo caciquismo no levantará la cabeza jamás.

Terminan diciendo que el Directorio no puede admitir que el pueblo, por escéptico o apático, pierda la ocasión de recuperar la soberanía.

Martínez Anido marcha a Madrid

Madrid, 22 (1'40)
Salida de San Sebastián

San Sebastián.—Ha emprendido su viaje para Madrid el Subsecretario encargado del Ministerio de la Gobernación, general Martínez Anido.

Realiza el viaje en el rápido.

En la estación le despidieron las autoridades y muchos amigos.

Una petición
San Sebastián.—Antes de salir para Madrid, visitó al general Martínez Anido una comisión de agentes de aduana y del Ayuntamiento de Irún.

Los visitantes le pidieron que se activen las obras para la construcción del nuevo edificio para Aduana.

La campaña de Marruecos

Madrid, 22 (1'00)
Comunicado oficial

En el Ministerio de la Guerra, se nos facilitó a los periodistas el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Se desarrolló una operación en la línea del Lau, auxiliándose los puestos de Talambo.

La posición de Chentafa ha debido ser evacuada por las fuerzas que la guarnecían.

Ante la columna del general Riquelme se presentó fuerte enemigo, que atacó las avanzadas, guarnecidas por fuerzas indígenas».

Sin interés
Las noticias particulares recibidas de África no tienen interés.

El comandante Villalta
El comandante Villalta, muerto ayer, es hijo del exministro de la Guerra del mismo apellido.

El finado estuvo casado con una hija del general Jordana.

Madrid, 21 (1'40)
El defensor de Koba Darsa

Tortosa.—En el expreso de Valencia ha llegado, procedente del Hospital de Madrid, el teniente don Augusto Gil de Vergara, defensor de la posición de Koba Darsa.

Le recibieron en la estación sus padres, el Gobernador militar, las autoridades y los jefes y oficiales del batallón de Aizansa de guarnición en Tortosa.

Le recibieron igualmente muchos amigos.

El señor Gil de Vergara es hijo del Registrador de la propiedad de este partido.

El Alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Accidentes ferroviarios

Madrid, 21 (5'30)
En Badajoz descarrila el expreso de Madrid.—20 muertos

Badajoz.—En la estación de Belén ha descarrilado un tren.

Era éste el expreso de Madrid.

A consecuencia del accidente resultaron veinte muertos y numerosos heridos.

Se ignoran más detalles del suceso.

En Alentejo ocurre un choque.—Catorce heridos

Alicante.—En la estación de Cayosa Segura, de la línea de «Ferrocarriles Andaluces», ocurrió un choque de trenes.

Uno de éstos era de mercancías y el otro correo; procedía este último de Murcia.

Las primeras noticias recibidas hablando del percance dicen que hay quince heridos.

Dos de éstos se hallan en estado gravísimo.

Sallieron de la estación sanitaria ocho camillas.

El tren correo llega con cuatro horas de retraso: trae grandes desperfectos, y el maquinista, además, está lesionado.

La causa del choque fué hallarse estacionado el tren de mercancías en la vía por la que debía pasar el correo.

Los heridos han sido hospitalizados en Cayosa Segura.

De Provincias

Madrid, 22 (1'00)
Llegada del «Vasco Núñez de Balboa»

Cádiz.—Procedente de los puertos del Plata ha fondeado el trasatlántico «Vasco Núñez de Balboa» trayendo a su bordo gran número de pasajeros.

La Compañía Pinillos
Cádiz.—Han tenido plena confirmación los rumores que desde hace varios días circulaban por esta ciudad referentes a la venta de sus buques, por la Compañía Pinillos.

La Compañía ha vendido ya tres de sus buques a Génova, donde serán desguazados.

El «Infanta Isabel», «Cádiz» y «Barcelona» seguirán navegando, pero adquiridos por el naviero don Rómulo Bosch.

Las oficinas de la Compañía en esta ciudad desaparecen, quedando convertidas en casa consignataria.

De Cádiz.—Vapor con licenciados del Ejército

Cádiz.—Ha llegado a este puerto el vapor «Jaime I» conduciendo a ciento cuarenta y ocho soldados licenciados pertenecientes todos ellos a Cuerpos de guarnición en las Islas Canarias.

De Burgos.—Peregrinación portuguesa que regresa de Lourdes

Burgos.—En un tren especial han llegado a esta ciudad más de mil peregrinos portugueses que regresan de Lourdes.

Vienen con los peregrinos, el Arzobispo de Eya, tres Obispos portugueses y numerosos sacerdotes.

En esta ciudad visitaron la Catedral, la Capilla de Miraflores y otros monumentos.

A las doce de la mañana y en el mismo tren especial que llegaron, siguieron los peregrinos el viaje de retorno a su país.

Madrid, 22 (1'40)
De Santander.—El monumento a Concha Espina.—Los coros gallegos

Santander.—Ha sido expuesto, en los salones del Ateneo, el proyecto del monumento que, por suscripción popular, se elevará en esta ciudad a la memoria de Concha Espina.

El proyecto ha sido elogiadísimo.

Los coros gallegos «Cantigos da Terra», que se hallan en esta ciudad, dieron ayer, en el «Teatro Pereda», un concierto al que asistió numerosa concurrencia.

DEL EXTRANJERO

Madrid, 22 (1'40)
De Roma.—El cadáver de Matteotti.—Orden de detención de dos personalidades

Roma.—El féretro conduciendo el cadáver del expeditado socialista Matteotti, llegó ayer por la mañana a esta capital.

En el cortejo fúnebre iban más de trescientas personas.

Sigue el asunto Matteotti apasionando a la opinión.

Ayer se expidieron dos mandamientos de detención contra dos personalidades a las que se cree complicadas en este suceso.

De Londres.—MacDonald a Ginebra
Londres.—El día 25 saldrá para Ginebra el primer ministro inglés MacDonald.

Su viaje tiene por objeto el asistir a una reunión que el día 27 celebrará en aquella capital la Sociedad de Naciones.

Más de Londres.—Atentados contra la Epifanía

Londres.—Continúan en esta capital los atentados contra la policía.

Ayer dos agentes del servicio de vigilancia fueron agredidos en plena calle por varios individuos, que incluso, les arrojaron una bomba.

De París.—Una petición del canciller alemán

París.—El canciller alemán Marx, ha pedido al Presidente Herriot, que se establezcan negociaciones entre los representantes de las potencias ocupantes de Alemania, para discutir con esta nación las bases sobre las cuales se llegaría a establecer un «modus vivendi».

Aeroplano gigante
Londres.—En el aeródromo militar de Bonzh, ha sido lanzado al aire un nuevo modelo de aeroplano gigante.

Las pruebas dieron un resultado favorable.

Lleva el aparato, a pesar de sus grandes dimensiones, un solo motor de una potencia de mil caballos.

Frío en Francia
París.—Noticias del norte de Francia dicen que en algunos puntos se nota ya un frío intenso.

Catástrofe ferroviaria en Portugal
Lisboa.—En la línea de Estoril ha ocurrido una nueva catástrofe ferroviaria.

Guerra civil en China
Tokio.—Noticias de China dicen que se considera inminente una guerra civil entre Pekin y Mukden.

Noticias varias

Madrid, 22 (1'40)
El Subsecretario de Estado en París

Ayer tarde salió para París el Subsecretario encargado del Ministerio de Estado, señor Espinosa de los Monteros.

Su viaje tiene por objeto visitar a su hermano, que se halla enfermo de gravedad en la capital francesa.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Barcelona, 22 (5'30)

Concejal que dimite

Se asegura ha presentado la dimisión de su cargo, el concejal señor Marqués de Alós.

Exposición nacional de gatos

Han empezado en esta ciudad los trabajos de organización de una exposición gausa.

Ladrones detenidos por unos cuantos ciudadanos
En la calle de Lauria, tres individuos se apoderaron, aprovechando un descuido, de varios paquetes que había en un carro.

Alguien, sin embargo, que vió la hábil maniobra, dió la voz de alarma y tras los tres «cacos» salieron en su persecución varios vecinos de la citada calle.

Después de corta carrera, los ladrones fueron detenidos en el Paseo de Gracia, donde sus perseguidores les ataron con cuerdas, llevándolos en hombros hasta el sitio donde había empezado la acción descrita.

Allí, los entregaron a un cabo de la guardia civil, quien acompañó a los tres ladrones hasta la Comisaría de policía más cercana.

Traslado de un cadáver

Ayer tarde llegó a la estación del Norte el cadáver del concejal y director de la Real Armería, señor Florit.

Recibieron allí el cadáver el hermano político del finado, señor Ossorio y Gallardo, y representantes del Monarca y de varios centros.

El cadáver se depositó en un camión automóvil, que lo llevó a la villa de Cubes.

Allí recibirá sepultura en el panteón de la familia.

Presna Asociada

Tropas a Marruecos

Continúan saliendo de esta ciudad, tropas con destino a Marruecos.

Ayer salieron varios contingentes pertenecientes a los Regimientos de Asia y Vergara.

Estos embarcarán en Málaga saliendo para Melilla a incorporarse a sus respectivos batallones.

Hoy, tiene orden de salir para Marruecos, una sección del Batallón de Alcántara.

Detención de dos terroristas

La policía detuvo ayer, por los alrededores de la cárcel, a dos conocidos terroristas.

El homenaje al Capitán General

El próximo día 31 se cerrarán las listas de suscripción para el proyectado homenaje al Capitán General señor Barrera.

Función benéfica

Ayer, en el Teatro Tivoli, se celebró la función a beneficio de la familia del difunto maestro Cristia.

El teatro estuvo muy concurrido.

Palou Gari

TIENDA DE CALZADOS
Jaime Ripoll Torres
Antigua casa Amengual
Grandes existencias en calzado para Caballero, Señora y Niños. Confección todo hecho a mano.
Especialidad en la medida
SINDICATO, 34

Sarna
Antisármico MARTI
el único que cura sin Baño. Véndese en todas las farmacias.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca
No habiéndose reunido el número de Acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta General extraordinaria que debía tener lugar el día 19 del corriente mes, se convoca nuevamente a los Sres. Accionistas para la que se celebrará el día 25 del actual, a las doce horas, en las Oficinas de esta Compañía (estación de Palma), advirtiéndose que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de Accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto por el citado artículo 25.
Las papeletas de asistencia continuarán facilitándose por la Secretaría todos los días no festivos, de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la Junta, durante cuyo período deberán los Sres. Accionistas que tengan que representar a otros entregar las cartas que acrediten su representación.
Los resguardos expedidos a los Sres. Accionistas que han depositado acciones para la sesión convocada para el día 19 del actual, servirán de papeleta de asistencia para la que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas, si no se retiran por los interesados.
Palma, 16 Agosto de 1924.—El Presidente, Juan Marqués.—P. A. de la J. A.—El Vocal Secretario, Antonio Barceló.

Opúsculos en venta
«Devotísima Novena al Espíritu Santo», y «modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a misa».
Diez céntimos ejemplar, una peseta doceena.
De venta en la imprenta «La Esperanza».

FRASCOS DE CRISTAL
BOCA ANCHA-TAPA A ROSCA
Propios para conservas, en frío y caliente de tomates, pimientos, frutas, confitura, etc.
a 2 y 3 reales uno
CASA ANDRÉS BUADES
Plaza de Cort, 8-Palma

Compro
Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.
J. MIRÓ
Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy

Pianos Chassigne Freres
Ventas al contado y a plazos.
CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Lámparas auto
Philips
Moranta, Monjas 7

Novena Sinfonía (Beethoven)
Magnífica interpretación de esta obra monumental, a gran orquesta, cuarteto vocal y coro. Acaba de publicarse en serie de 8 grandes discos dobles, marca «La Voz de su Amo», que se venden también sueltos.
AGENCIA EXCLUSIVA
Tienda El Japón

ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

AUTOMOVILES

MOTOR PIKES PEAK (MONTAÑA)

De características y cualidades no igualadas.
El motor perfecto por su sólida construcción.

"CHANDLER"

CAMBIO DE MARCHAS "TRAFFIC"
El mecanismo más moderno y práctico.
El más suave, sencillo y silencioso.

FRENO A LA CARDAN

El reconocido como insustituible.
El impuesto por la experiencia.

Agentes exclusivos para España:

Mariano Sancho

Sociedad Anónima

Sucursales:

- BILBAO: Gran vía, 9.
- CORDOBA: Gran Capitán, 13.
- SANTANDER: Plaza Cañedo, 1.
- SEVILLA: O'Donnell, 38.
- GIJON: Cifuentes, 2 y 4.
- VIGO: García Borbón, 39.
- GIBRALTAR: Irish Towa, 65.
- MAHON: Isabel II, 37.

Casa Central:

General Martínez Campos, núm. 9
Madrid, 10.

Sucursal de Barcelona:

EXPOSICION
Rossellón, 238—Teléfono, 384. G.
TALLERES
Tuset, 22—Teléfono, 2.291. G.
ALMACEN
Viladomar, 215 y 215 Teléf. 1.979. G.

Agencias:

- ZARAGOZA: Paseo Sagasta, 24.
- TARRAGONA: Méndez Nájuez, 15.
- FIGUERAS: Plaza Pi y Margall, 11.
- MANRESA: Muralla, 20.
- VALLS: Plaza de la Estación.
- VILLAFRANCA DEL PNADES:
Prat de la Riba, 35.

GABRIEL OLIVER: A. Alejandro Rosselló, 72, Palma de Mallorca

Linea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
Servicio rápido y de gran lujo para Habana. Saldrá de Barcelona el día 9 de Septiembre el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Malet e Hijos, Marina, 62, Palma



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó cronica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 4, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará!

12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral.

Para prepararse en el acto un agua mineral litinada de delicioso beber, basta gasosa, en extremo refrescante, muy digestiva, la cual puede mezclarse con todas las bebidas y en particular con el vino, al cual da un gusto muy agradable sin descomponerla, hasta con hacer disolver un paquete de

Lithinés del Dr. Gustin

El agua mineral que así se obtiene es un remedio muy seguro contra el ácido úrico y todas las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago y articulaciones. Forma la mejor defensa contra el desgaste general de los órganos, evita las enfermedades procedentes del artrismo:

Reumatismos, Gota, Piedra, Lumbago, Ciática, Artritis.

Representación General: DALZAU OLIVERA, 24, Paseo de la Industria, BARCELONA.

Imp. LA ESPERANZA - Lope de Vega, 11 - PALMA



Fortalece Pronto Elixir CALLOL

Formado, analizado y reconocido por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 Médicos en España recetan fortísimos o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL.

El que lo ensaya agradecerá lo propiamente Pruebas



— PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS —

Casa particular

Familia de buenas costumbres desea dos o tres huéspedes. Razón: Centro de Anuncios.

Colocación

La desea en almacén, industria, comercio, o para cobrador, hombre instruido, de buenas costumbres, y referencias inmejorables. Informes: Centro de Anuncios.

Vinos de mesa Oliver
De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8